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szervezetét és tartja állandó 
ban a kedélyeket, a nélkül, 

izgalom- 
hogy va- 

lamelyik arra hivatott tényező utját ál- 
lotta volna az epidemia elterjedésének. 

Csak szerencsét kivánhat magának 
Gajári Ödön, hogy végre oda kiáltotta 

ám, mert a magyar politikai és társa- 
dalmi közélet testében még mindig 
vannak egészséges szervek is, remé- 
nyünk lehet arra, hogy a szervezet 
ellenálló képessége kiheveri ezt a bajt 
is és megindul az egészséges életmü- 
ködés munkája. 

Csak az kell hozzá, hogy a több- 
séget alkotó tisztességes elemek hatá- 
rozzák el magukat a cselekvésre. Áll- 
ják utját a tisztességtelen fegyverekkel 

megszavaztatni a Reichsrath bomlott órához 
hasonló politikusaival, kik már ismét a pa- 
dokat döngetik és gazemberezve egymást, 
nyájaskodnak a kormányukkal. 

Evvel a Reichsrathtal aligha lehet ko- 
molyan tárgyalni s azért junius végén ujra 
királyi döntéssel állapitják meg a kvótáts az 
őszszel ujra elülről kell kezdeni a komédiát 
a bizottságoknak. Hogy nem unják meg egy- 
szer ezt a furcsa játékot! 

Magyar részről azonban komolyan meg 

A politikai élet elfajulása. 
Kolozsvár, május 12. 

Minden olyan alkalommal, a midőn 
akár a házszabályok rendelkezései mögé való 
bujkálással, akár egyes törvény mögé való 
rejtőzéssel láttam belehurczolni a parla- 
mentbe az egyéni tisztesség megtámadását, 
a magánügyek belevonszolását a közéletbe, 
a politikai élet elfajulását: igénytelen sza- 
vammal mindig tiltakoztam az ilyen törekvé- 
sek ellen. (Helyeslés.) Az Ugron Gábor ellen 
most meginditott hajszában én ugyanezt a 
törekvést látom, azért azt a leghatározot- 
tabban elitélem. (Általános helyeslés). Es 
hogy ne legyen kérdőjel a t. Ház előtt az, 

,Minden olyan alkalommal, a midőn 
akár a házszabályok rendelkezései mögé 
való bujkálással, akár egyes törvény mögé 
való rejtőzéssel láttam belehurczolni a 
parlamentbe az egyéni tisztesség megtáma- 
dását, a magánügyek belevonszolását a 
közéletbe, a politikai élet elfajulását: 
igénytelen szavammal mindig tiltakoztam 
az ilyen törekvések ellen. Az Ugron Gábor 
ellen meginditott hajszában én ugyanezt 

a megálljt ennek a veszedelmesen 
pusztitó áramlatnak. Lesz e gyakorlati 
eredménye ennek az őszinte és nyilt 
kérdésnek: vajh ki tudná megmondani? 
A métely sokkal mélyebben gyökere- 

a törekvést látom, azért azt a leghatáro- 
zottabban elitéltem." 

Ezt a pár sort abból a beszédből 
idézzük, a melyet Gajári Ödön a kép- 
viselőház tegnapi ülésén a napirend 
előtt, a Ház általános figyelme közt és 

zik, semhogy egy képviselőházi felszó- 
lalás utját szeghetné a tovább terje- 
désnek. 

Ám higyjük a jobbat. Tételezzük 
fel a magyar politikai és társadalmi 
közélet illetékes tényezőiről, hogy ma 

venni, hogy ezek az elemek gyorsan 
kihasználják a fegyverkészletöket, mi- 
helyt tapasztalniok kell, hogy a tisz- 
tességes társadalom minden vonalon 
védelmébe veszi az egyéni tiszfességet 

küzdő parazitáknak, s bizonyosra lehet kellene fontolni ez eljárásnak frivol és a nem- 
zetre erkölcsileg és anyagilag egyaránt ká- 
ros mivoltát. A kiegyezési alkotmányról látjuk, 
hogy csődbe került, de nem látjuk, hogy in- 
tézkedések történnének a magyar államiság- 
nak e katasztrófából való kimentésére. 

hogy miért sietek én ezen tiltakozással, 
hogy ne keressenek - mint a hogy szoktak 
nálunk a közéletben - ezen felszólalás mö- 
gött titkos tendencziákat, egész nyiltan meg- 
mondom, hogy miért teszem ezt. A t. ellen- 
zéki sajtó ujból fenyegetőzik, hogy, ha az 
Ugron Gábor elleni hajsza tovább foly, 
akkor azt a hajszát átviszi más térre is.. 

Molnár Jenő: Mese! Nem igaz! (Zaj.) 
Gajári Ödön: ... ujból feleleveniti köz 

életünk ádáz harczainak emlékét és illuzóriá- 
sát, semmivé teszi mindazon személyi és 
etikai áldozatokat, a melyek mi a magunk 
részéről a mai szituácziónak hoztunk. En 
azt akarom megmondani, hogy, ha közös 
erővel igyekezünk erre, hogy kiküszöböljük 
a közéletből azt, a mi hibás, a mi helytelen 
akkor nem szabad tekintetbe venünk azt, 
hogy most a személyi harcz, a személyi haj- 
sza olyan politikus elen fordult, a kinek 
pártja a multban ádáz személyi hajszát foly- 
tatott ellenünk, hogy mintegy forbátszerüleg 
ugyan oly módon üldöztettnek ott egyesek, 
mint a hogy onnan üldöztettek közöttünk 
egyesek. Ha elitéltük a személyi hajszát ak- 
kor, a mikor mi ellenünk fordult, el kell itél- 
nünk akkor is, s mikor a politikai ellenfelet 
akarja egyéni becsületében tőnkretenni. 

A közélet békéje, a parlamenti tisztes- 
ség, a képviselőház tekintélye követeli azt, 
hogy megszivlelés alá vegyék azok, a kiket a 
dolog illet, hogy nem volna-e ideje annak, 
sürgetőleg orvosolni az összeférhetetlenségi 
törvény hézagai folytán előállott azt az álla- 
potot, hogy magántermészetü, tisztán magán- 
ügyek a Házba hurczoltassanak csak azért, 
hogy egyeseken stigma, folt vagy valamely 
árnyék maradjon? 

Igénytelen felszólalásomnak tárgya és 
czélja csakis az, hogy rámutassak arra, hogy 
azt a hajszát, mely a magánbecsületet tá- 
madja meg azért, hogy politikailag ártson, a 
leghatározottabban elitélem (Helyeslés) és 
hogy legfőbb idejét tartom elérkezettnek an- nak, hogy a pártok kölcsönös megegyezéssel 
gondoskodjanak arról is, hogy az összefér- hetetlenségi törvény örve alatt az egyesek magánbecsülete ellen támadások ne intéz- tessenek. (Általános helyeslés). 

Az Ugron-párt nevében Polonyi Géza 
a következőleg válaszolt : 

Igen természetes, hogy a magam ré- 
széről azt, a mit Gajári Ödön igen t. kép- 
viselőtársam most elmondott, nemcsak he- 
lyeslem, nemcsak magamévá teszem, hanem 
a legmelegebben és örömmel üdvözlöm is. 
Mert kétségtelenül áll az, hogy a mostani 
politikai átalakulásnak, a melyért nagy har- 
ezot folytatunk, egyik kiváló, kimagasló czélja 
éppen az volt, hogy a parlamentben a ma- 
gyar képviselők közt kifejlődött engesztelhe- 

Ám, ha az osztrákok bolondjukat akar- 
ják járni, farsangoljanak a mennyit akarnak, 
de Magyarországnak komoly állami felada- 
tai vannak. Pénzügyileg is sulyos áldozatok- 
kal járt a kvóta-emelés s ezenkivül állandóan 
kisért a hadsereg számának felemelése és a 
tengerészetnek nagyszabásu reformja. Ki 
tudja, mikor veszik le lábukról a delegáczió- 
kat s ez esetben Magyarország a kvóta eme- 
léssel olyan terhekhez juthat, hogy még uno- 
káink is nyöghetnek beléje. S mi az ellen- 
szolgálat osztrák részről az áldozatokért ? 
Semmi a hatványra emelve. 

Az bizony, az osztrák kormányzat nem 
csak semmit sem ad Magyarországnak, de 
szeretné, ha kétszeresen adhatná ezt a sem- 
mit, kitüntetvén azzal Magyarország iránt 
táplált gyülöletét. 

élénk helyeslése mellett elmondott. 
Idézzük pedig azért, hogy a köz- 

vélemény valahára ébressze fel a mes- 
terségesen elaltatott lelkiismeretet s 
minden hivatott tényező tartsa köte- 
lességének minden rendelkezésre álló 
eszközzel megakadályozni azt a szo- 
moru processust, a melynek igaz neve: 
a politikai élet elfajulása. 

A házszabályok mögé való bujká- 
lás, egyes törvény mögé való rejtőzés 
utján hurczolják be utóbbi időben a 
parlamentbe az egyéni tisztesség meg- 
támadását, erőszakolják be a közéletbe 
a magán ügyeket még pedig alattomo- 
san, tehát oly módon, a melyet ko- 
moly és tisztességes férfiak nem szok- 
tak igenybe venni. 

Kalapot emelünk Gajári Ödön előtt, 

hogy erre a förtelmes epidemiára bár 
későn is, de férfias nyiltsággal és őszinte- 
séggel rámutatott. 

Nem mai keletü nálunk ez a rut 
szokás, melyből már-már rendszeres 
gyakorlat kezdett kifejlődni. 

Megkezdte ezt a müveletet Bánffy 
Dezső báró, a ki elsőnek adta ki a jel- 
szót, hogy a neki kellemetlen ellenzéki 
ferfiakat minden eszközzel és minden 
módon ártalmatlanokká kell tenni. 

Ezzel a rendszerrel gyülöltette meg 
többek között Ugron Gáborral is a 
nyilvános politikai életben való szerep- 
lést, s ezzel a rendszerrel mételyezte 
meg a politikai közéletet annyira, hogy 
a legtöbb hivatott és a Hazát e téren 
teljes önzetlenséggel szolgáló politikus 
a szó teljes értelmében, belecsömörlött 
a politikai küzdelembe. 

Az az undok hajsza, melyet bi- 
zonyos körök utóbbi időben Ugron Gá- 
bor ellen folytatnak, ennek az átkos 

"rendszernek az édes szülöttje. 

Hetek és hónapok óta pusztitja 

e járvány a magyar politikai közélet 

és a politikai becsületet. 
Es mert Gajári fellépése bizonyára 

nem marad hatástalanul, bár azt - 
különösen az Ugron személyes ügyét 
illetőleg nem becsüljük is tul - még is 
örvendünk, hogy végre annak a párt- 
nak is megébredt a lelkiismerete e sok 
ocsmányság láttán - a mely párthoz 
Gajári is tartozik. 

Csak már most a bátor szó után 
lássuk öket a - tettek mezején is / 

már nyakig vannak ezzel az erkölcs 
rontó és tisztességtelen rendszerrel és 
alaposan megundorodtak attól a pusz- 
titástól, melyet ez a politikai közélet- 
ben véghez vitt. 

Higyjük azt, hogy a politikai és társa- 
dalmi közélet még tán nincs épen annyi- 
ra megmételyezve, hogy a szervezetébe 
ne lehetne egészségesebb vért átömlesz- 
teni és ne lehetne a megzavart vérke- 
ringést olykép szabályozni, hogy a szer- 
vezet egészségesebb életmüködést fejt- 
hessen ki. 

A Gajári Ödön felszólalásából mi 
épen ezt a reményt meritjük, (bár hi- 
tünk szerint előbb is jöhetett volna) 
hogy a hivatott tenyezők együttes fel- 
lépése és komoly akcziója még mindig 
megszülheti azt az eredményt, hogy ez 
a szennyes áramlat elveszti romboló- 
erejét és a politikai közélet mezején 
ezek az alattomban dolgozó vakondok 
nem fogják pusztitó munkájukat foly- 
tathatni. 

Hisszök, hogy Gajári erélyes fel- 
lépése nem marad visszhang nélkül és 
azzal a törekvéssel, melynek czélja a 
politikai élet elfajulásának megakadá- 
lyozása és a szervezetet pusztitó epi- 
demikus betegség terjedéséenek meggát- 
lása - ebben az országban sokan fog- 
ják magukat azonositani. 

Mihelyt a tisztességesebb elemek 
nyiltan sorakoznak a vakondok hada 
ellen és elszánják magukat a komoly 
és nyilt küzdelemre, biztosak lehetünk 
a felől, hogy a vakondok-munka el- 
veszti a becsületét még a rokonelemek 
közt is és bekövetkezik az a tisztulási 
proczessus, a mely egyedül alkalmas 
arra, hogy a közéletünk méhe kidobja 
magából a métely csiraszemeit. 

Nem ringatjuk magunkat illuziók- 
ban. Nem hisszük, hogy a vakandok- 
had egykönnyen lerakja a fegyvereit; 

Politikai hir. 
A delegáczió megalakult. Buda- 

pesti tudósitónk közlése szerint a magyar 
delegáczió tegnap délután öt órakor tartotta 
meg alakuló ülését, melyen elnökévé Szilá- 
gyi Dezsőt, alelnökévé Szápáry Gyulát vá- 
lasztotta meg. Mint korelnök az alakuló ülé- 
sen a legidősebb delegátus Nákó Kálmán 
gróf azért nem elnökölhetett, mert egyéb 
teendői Bécsben tartják lekötve. Ugyancsak 
este fél hatkor ülésezett a magyar kvóta-bi- 

zottság, a melynek elnöke ismét Tisza Kál- 
mán lesz. 

Ugron Gábor összeférhetlen- 
ségi ügye. 

Tegnapi országgyülési tudósitásunkban 
már hirt adtunk arról, hogy napirend előtt 
Gajári Ödön érdekes nyilatkozatot tatt az 
Ugron elleni hajszáról. 

Gajári felszólalása szószerint igy hangzik : 
A lapokból értesülök és azt hiszem, 

köztudomásu mindnyájunk előtt, hogy da- 
czára az összeférhetetlenségi bizottság részé- 
ről Ugron Gábor ügyében hozott határozat- 
nak, Ugron Gábor képviselőtársunk ellen ma- 
gánegyének részéről ujabb bejelentések adat- 
tak be. Ez a tény, továbbá az a körülmény 
is, hogy talán az illető képviselő ugy látja, 
hogy az ő magántermészetü ügyei mind be- 
vonattak a közéleti harczba, arra kénysze- 
ritette Ugron Gábor képviselőtársuankat - a 
mint szintén értesültem - hogy ő maga is 
bejelentést tegyen a Ház elnökénél azon 
téglaszállitásokat illetőleg, a melyeket ő az 
államvasutaknak rendszeresen eszközöl. Itt 
tehát ismét egy közéleti jelenséggel állunk 
szemben, a mely méltó a megszivlelésre és 
én épen azért kértem a t. Ház mélyen t. el- 
nökétől engedélyt a felszólalásra, hogy en- 
nek konzekvencziáira rámutassak. (Helyeslés. 
Halljuk! Halljuk !) 

Politikai komédiások. 
Kolozsvár, május 12. 

A kvótabizottságok a közelnapokban 
ismét megkezdik a tárgyalásokat, hogy végig- 
játszszák azt a furcsa komédiát, a melyet 
kvótának neveznek. Hir szerint a csehek 
65: 35 százalékkal akarták volna megszabni 
a hozzájárulást, de az osztrákok az utolsó 
megállapodást 656: 344 respektálják s ujra 
ez arányt ajánlják a magyar kvóta delegá- 
tusoknak, kik Tisza Kálmán vezetése alatt 
szedekeznek össze. 

A készülődésekután valószinünek látszik, 
hogy a két kvótabizottság hamarosan meg- 
érti egymást. A dolog nehezebb része majd 
akkor következik, ha a kvótatörvényt kell 

iskolai tantárgyak közül az emlékezetben 
belül 3000 napfényes órára számithat. Olasz- legjobban a történelem fogamzik meg. 
országnak csak 2800 napfényes órája van, 
Francziaországnak pedig 2200. Mig Német- 
ország átlag 1700 napfényes órával egy évben 
elég jó lábon áll a nappal, a ködös Albion 
kénytelen 1400 órával megelégedni. Ezzel 
szemben Angliáé azonban az eső rekord 
az egész földtekén. 

A skót felföldön az eső átlagos évi 
mennyiség 8.890 mm., az angol sikföldön 
6.000 mm. Londonban minden évben átlag 
178 nap esik az eső. 

A kontinens már sokkal szerencsésebb, 
mert legesősebb vidékein sincs több eső, 

Ladueur strassburgi tanár egy legutóbb 
közzétett orvosi értekezésben a dohányzás 
egészségtanát fejtegeti és arra a következte- 

tetésre jut, hogy a dohányzás nem okvetle- 
nül káros az egészségre, ha az ember azt 

kellő mértékletességgel üzi. Legfölebb 25 

gramm dohányt szabad elfogyasztani egy 
nap, ami körülbelül öt középnagyságu szivar- 
nak fele meg. Érzékenyebb embereknek a 
szivmüködését azonban már kisebb adagok 
is megzavarhatják. 

Fontos szerepet játszik a dohánynak 
minősége is, de tévedés azt hinni, hogy a 

belföldi, ugynevezett könnyebb szivarfajok az 

a melyen egy decziméternyi térségre husz 
számjegyetirnánk, ugy apapir 18,48114-18485 
kilómeter.hosszu volna, vagyis a föld átmé- 
rőnek, mely ekvátorban 12.756 kilometer, 
éppen 1"5-szerese és tisztán leirásához, ha 
perczenkint 100 számjegyet vetnénk papi- 
rosra és naponkint, az ünnepeket és vasár- 
napokat is beleértve, 10 órát dolgoznánk, kö- 
rülbelől 17 évre volna szükségünk. 

Mindaz, a mi ezenkivül nagy számok- 
ról ismeretes, pl. a buzaszemnek a sakktáb- 

lán való sokszorozása, vagy pedig egy fillér- 

nek Krisztus születése óta való kamatos ka- 
matozásából származó összegek mind el- 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1900. Május 12. Tudományos körökben nemrégiben fel- 

merült az a kérdés, hogy melyik az a leg- 
nagyobb összeg, a melyet három számmal 
le lehet irni? 

A nem-mathematikus ember nem tud 
erre a kérdésre más számmal, mint 999 el 
felelni, holott három kilenczessel sokkal na- 
gyobb, hogy ugy mondjuk: végtelen nagy 
összeget lehet kifizetni, ha a következőkép- 
pen irjuk: (99)". 

Igy, mint azt minden mathematikával 

Tudományos apróságok. 
A memoriáról. - Mire képes három kilenczes. - 
Spiritus fából. - A dohányzásról. - Napfény 

és eső. 

Vannak tudosók, kik nagyon különös 
problemákkal foglalkoznak, ilyen Colegrave 
amerikai psichologus, ki fölveti azt a kér- 
dést, hogy melyik emberfajnak van a leg- 
jobb emlékezőtehetsége: a fehérnek, az in- 
dusnak vagy pedig a négernek? A férfi 
vagy pedig a nő emlekszik-e jobban? 

A vidám vagy a szomoru események 
maradnak e meg tovább emlékezetünkben ? 
Mely tantárgyak vésődnek be az iskolában 
legkönnyebben az emlékezetbe és melyek 

maradnak meg legtovább? Colegrave kérdő- 

iveket bocsátott ki, hogy ezekre a kérdésekre 
választ kapjon és az eredmény a következő : 

A boldog órákra jobban emlékszik az 

ember, mint a szomoruság napjaira. A né- 
gerek kivételt képeznek a szabály alól, mert 

Cham fiai örömüket a homokba irják, fájdal- 

foglalkozó tanuló tudja: „kilencz a kilen- 

czedikén a kilenczedikének" kell olvasni és 

igy kétszeres hatványozást jelent. 

Az először végzendő hatványozás 99 
(kilencz a kilenczedikén) azt jelenti, hogy 
kilencz kilenczszer szoroztassék meg önma- 

gával, a mi már magában véve is e tekin- 

télyes, de mégis felfogható összeget adja: 

187,420.489. 
A második hatványozás szerint az alap- 

szám, vagyis ez esetben a 9, most már 
387,420,489-szer szoroztassék önmagával. 

Hogy ebből milyen szám keletkeznék 
végeredmény gyanánt, azt még nem számi- 

enyészően csekélyek ahhoz az óriási szám- 
sorhoz képest, a mely három kilenczesből 
származhatik. 

A fa száraz desztillácziója nagyon sok 
becses anyagot szolgáltatott már az iparnak, 
de pár évtizeddel előbb ki mert volna még 
arra gondolni, hogy a XIX. században fából 

papirost, söt alkoholt is lehet majd csinálni. 

Ismeretes dolog, hogy ha a fa alapanyaga a 

czelluloze, a mi a czukrokkal és alkoholok- 
kal közli rokonságban van kémiai szempont- 

ból. Simonsen vegyész most ezt a fa czellul- 

czát ugy preparálja, hogy abból erjedés foly- 

egészségre kevésbbé ártalmasak, mint a 

Havanna szivarok, mert a havannai dohány- 
fajtákban kevesebb nikotin van. Éhgyomorra 
sohasem kellene rágyujtani és legjobban ét- 
kezés után birja el az ember a dohányzást. 

Sok ember ebéd vagy vacsora előtt is rá- 

gyujt, hogy az éhséget elnyomja, amivel na- 
gyot vét az egészsége ellen. 

Ne tartsuk a szivart szájunkban akkor 
is, mikor nem szivjuk és ne szijjuk végig, 
mert ez nagyon ártalmas, A nikotinmérgezés 
szivdobogás és szoropgás által jelentkezik; 
ha ezek a tünetek föllépnek, legjobb a do- 
hányzást azonnal abbahagyni. 

mint egy évben átlag 2.560 mm. Ezen a 
téren az elsőség már csak határozottan az 
angolokat illeti meg. 

A Scott család. 
- Angol regény. - 

Az ,Ellenzék" részére forditotta : Amica. 

H. 

(Folytatás.) (5) 
Azért a régi Folly Millnek, a hogy azt 

a házat irják, sok olyan előnye van, - a 
mit az ugynevezett minta épületekben nem 
lehet megtalálni. Habár a szobák alacso- tották ki és bajosan is fogják valaha kiszá- 

mitani, abból az egyszerü okból, mert ennek 

pontos kiszámiításához egy emberélet ideje 

nem volna elégséges. 

Azt azonban már meghatározták, hogy 
a kérdéses számsor több mint 349 millió 
számjegyből állana. 

Ha ezt a számot papirosra akarnók irni, 

tán alkohol áll elő. A mig a vegyészek nagy 

része azon fáradozott, hogy aczetilenből 
készithesen spirituszt, Simonsen megforditva 
arra gondolt, hogy a magasabb rendü szén- 
vegyületekből állitja elő bomlástermékként 
a spirituszt és ugy látszik, elő is állitotta. 
Kisérletének gyakorlati kivitele még nincs 
megoldva . 

maikat pedig márványba vésik. Gondolatuk 

és bőrük egyformán fekete. 

Colegrave úgy a fehéreknél, mint a 
négereknél és indusoknál, ugy nöknél, mint 
férfiaknál talált egyéneket, kik első életévük- 

ben történtekre is emlékeznek. 1658 meg- 
kérdezelt személy közül a legtöbb tizennyol- 

czadik életévére emlékszik a legjobban. Az 

nyak, de nagyok és kenyelmesek; széles lép- 
csöi fekete tölgyfából vannak és ámbár a 
második emelete a legeredetibb eszmék után 
van tervelve, olyan próbákkal, melyek egy- 
másból nyilnak és külön kijárattal is birva 
rővid folyosókba vezetnek, de azért van any- 
nyi egyedisége, a mi a közönségességtől meg 
óvja. 

- Én ezt egy nagyon kedves régi hely- 

Épen benne vagyunk abban az évszak- 
ban, amikor egymást váltják föl a szép és 
borus napok és igy időszerü megcsinálni a 
mérleget arról, hogyan oszlik el napfény és 
eső a földtekén. 

Európában Spanyolország a legnapfé- 
nyesebb ország, mely évenkint átlag körül- 
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tetlen gyülőlség helyét váltsa fel a barátság 
és szeretet, a mely magyar emberek között 
egymás iránt kötelező akkor, a mikor a haza 
java és sorsa iránt akarunk intézkedni. E 
nemes czélhoz hozzájárulni készséggel vál- 
lalkozunk és vállalkozom magam is. Csak 
arra akarok megjegyzést tenni, hoógy t. kép- 
viselőtársam akkor, a mikor szép szavakkal 
ily nemes eszmének ad kifejezést, még is 
bizonyos irányban igazságtalan volt a men- 
nyiben épen azon frakczióval szemben, a 
melyhez tartozom, ugy nyilatkozott, mintha 
innen lettek volna bizonyos személyes táma- 
dások intézve mások ellen. 

T. képviselőház! Peccebatur intra 
muros et extra; nem akarok itt azzal előál- 
lani. hogy ilyen támadások nem voltak. Azon- 
ban, t. képviselőház, ha méltóztatnak visz- 
szatekinteni ennek a kis frakcziónak arra a 
rövid történetére, a mely az országgyülés 
megnyilta óta keletkezett, egyetlenegy esetet 
sem méltóztatnak nekem felmutatni, a mely- 
ben e frakczió részéről ily személyes táma- 
dások lettek volna intézve politikai háttér 
mélkül. Akkor, a mikor a nagy obstrukcziót 
felvettük, az nem személyes harcz volt, ha- 
nem harcz volt egy rendszer ellen, harcz 
volt a kiegyezési törvénynek és a gazdasági 
kiegyezésnek az ischli kluzula szellemében 
való megváltoztatás ellen és a választási 
visszaélésekkel szemben. Ez nem volt sze- 
mélyes harcz. 

* 

A mint azt Gajári Ödön beszédében 
megemlitette, Ugron Gábor a tegnapi nap 
folyamán levelet intézett Perczel Dezsőhöz, 

a Ház elnökéhez, melyben bejelenti önmaga 
ellen elbirálás végett az inkompatibilitást, 
a m. kir. államvasutaknak való téglaszállitása 
ügyében. 

Ugron Gábor levele igy hangzik: 

Nagyméltóságu elnök ur! Az 1899-ik 
év őszén a m. kir. államvasutak üzlet- 

vezetősége Kolozsváron ajánlati tárgyalást 
rendelt el, mely alkalommal én azon üzlet- 

vezetőség 1900-ik évi téglaszükségletének 
fedezésére azon ajánlatot tettem, hogy azt 

ezerenkint 12 frt 50 kr.-ért bethlenfalvi 

téglagyáramból Székely-Udvarhelyenátadva 
szállitom. Ezen ajánlatom elfogadtatott és 
a szállitás folyamatban van. 

Bejelentem ezen esetet, - bár össze- 

férhetetlennek képviselői állásommal nem 
tartom, - hogy az ujabb bejelentésekkel 
együtt elbiráltassék. Kérem, ez okból mél- 

tóztassék bejelentésemet az összeférhet- 
lenségi bizoitsághoz áttenni. Tisztelettel : 

Ugron Gábor. 

Tanügy. 
A ,Mocs vidéki" tanitói közgyüléssel 

kapcsolatos iskola és istentiszteleti helyisé- 

gek felszentelése Aranykuton 1900. május 

27-én lesz megtartva. 

Egyleti élet. 

Meghivó. Felkérem mindazon egyetemi 

hallgató urakat. kik a „Köri Majális" ren- 

dező bizottságába már eddig beléptek vagy 

még ezután óhajtanak belépni, hogy 7. hó 

14-én hétfőn d. u. 5 órakor az Egyetemi 

Kör helyiségében alakuló választó közgyü- 

lésre gyüljenek össze. Kolozsvárt, 1900. máj. 

11. Aztalos Kálmán, e. i. I. alelnök. 

Losonczi János emléke! 

Ki egész életét az árvák és gyámolta- 

lanoknak szentelte, örökitük meg emlékét 

koszoru megváltás czimén : ; 

A kolozsvári siketmémák intézeténél Lo- 

sonczi János nevén létesitendő alapit- 

ványnyal." 

E rövidke felhivást bocsátotta ki Sze- 

kula Akos Losonczi János halála alkalmával 

s most az alábbiakban számol be a szép 
eredményről. 

Adakoztak: Szekula Ákos 20 kor., dr. 
Mihály József 20 k., dr. Novák István 20k., 
Lázár János, Szász Máthé 20 k., Lendvay 
Emil 20 k., dr, Gidófalvi István 20 k., Len- 
gyel Lajos 50 k., Szivér Elemér 10 k., Ehr- 
inger Ferencz 10 k., Hory Béla 20k., László 
László 10 k., Koltoi gr. Teleki László 10 k., 
dr. Hintz György 10 k., dr. Héderváry Lehel 
10 k., Kereszti Sándor 20 k., Losonczy 
György 20 k., Merza Lajos 10 k., dr. Esz- 
terházy László 10 k., Gyárfás Endre 10 k, 
Dorgó Albert 40 k., Tauszik Alajos 5 k., 
Pollák Samu 10 k., Nagy Gábor 20 k., ár. 
Szabó Dénes 10 k., br. Kemény Kálmánné 
ő exelentiája 20 k., nagybölöni Bölöny József 

20 k., Barcsay Domokos orsz. képv. 20 k., 

dr. Haller Károly min. tan. 10 k., Gyulay 
Árpád 10 k., Gajzágó Antal 10 k., dr. Fe- 
rencz Ákos Dicső-Szt.-Márton 10 k., Pász- 
tory János és neje 5 k., dr. Papp Ernő 10 
k., Könczey Imréné Telepy Gabriella 10 k., 
dr. Issekutz Hugó 10 k., dr. Szombathelyi 
Gábor 10' k. Összesen 540 kor., azaz ötszáz- 
negyven korona. 

Ez összeget átadtam Szvacsina Géza 
kir. tan. polgármester urnak, hogy az alapit- 

vány örök időkre, néhai Losonczi János né- 
ven kezeltessék, az évenként esedékes kamat 
összegből pedig egy százalék a tőkéhez csa- 
toltassék. 

Kolozsvárt, 1900. május hó 12-én. 

Szekula Ákos. 

SZINHÁZ. 

Márkus Emilia, a budapesti Nem- 
zeti Szinház tagja jövő héten, a müsorban 

megjelölt sorrend szerint háromszor fog ven- 

dégszerepelni Kolozsvárt. A kitünő müvésznő 

már évek óta nem volt Kolozsvárt s a kö- 

zönség nagy érdeklődéssel néz vendégföl- 

lépései elé. Márkus Emilia azon három sze- 

repét játszsza nálunk, melyekben legnagyobb 

sikereit aratta az utóbbi években, többek 

közt Echegaray Folt, a mely tisztit czimü 

darabjának Mathilde szerepét is, melyben 

szenzácziós sikere volt tavaly s ezért a 

darab megérte a budapesti Nemzeti Szin- 

házban a 25-ik előadást és még most is 

állandóan müsoron van. 

Slaviansky orosz daltársulata 

vendégszereplése. Slaviansky Nadina 40 

tagból álló saját zenekaru társulatával hétfőn 

lép föl szinházunkban, mely alkalommal 

16-17. századbeli orosz jelmezekben fog- 

ják a legnépszerübb orosz népdalokat be- 

mutatni, a melyek közt a nagy hirnévre 

vergődött ,„Ei uchnem" (a wolgai hajóvon- 

tatók éneke) is müsoron van. E dalokkal a 

társulat a nyugat valamennyi nagyobb váro- 

sában dicsőséget szerzett hazájának és az 

orosz dalköltészetnek. Az érdekes müsor 

három részből áll és az előadás 8 órakor 

kezdődik. Előjegyezni lehet vasárnaptól kezdve 
a nappali pénztárnál. 

. 

Müsor. 

Vasárnap : Ingyenélők. 

Hétfő: Slaviansky orosz 

előadása. 
Kedd : Kis szökevény. 

Szerda : Kis szökevény. 

Csütörtök: Kis szökevény. 

Péntek : Folt, a mely tisztit. (Márkus Emilia 

vendégföllépte.) 

daltársulatának 

nek nevezem ! mondja Tilda, a ki hajlandó 

mindennel megelégedve lenni, mig a szülő- 

földjén növő hanga füvek között maradhat. 

- Kivált, ha a ház homlokzata felett 

rózsákat növeltek volna a körte fák helyett ! 

mondja Nina szomoruan. 

Természetes, hogy az ő élete tönkre 

van menve; de azért azt, a mi abból meg- 

maradt, müvésziessé kivánja tenni. 

Hm, kiáltja Hetty, a jó körték nem 

megvetendők! 
A két fiatalabbik leánynak nagyon sok 

dolga van, mig az uj otthonukban mindent 

elrendeznek, mert természetes, hogy az any- 

jukat minden bajtól és fáradságtól meg kel- 

jett kimélni és a mi Ninát illeti, egy meg- 

szakadt szivü leánytól senki sem várhatta, 

hogy magát hasznossá tegye. 
- És most, drága anyuskám, ösmerd 

el, hogy a szalonod, ámbár lehetnek némi 

hátrányai, de csinos és kellemes! kiáltja 

Tilda azon a napon, melyen ő és Hetty a 

képek, állványok és legyezők rendezését be- 

végezték. 
- Igen, édesem; ti azt oly csinossá 

tettétek,1 a milyenné lehetséges volt tenni, 

válaszolja Scottné, igyekezve a környezeté- 

vel elégült arczot csinálni; de sajnálom, 

hogy a nagy tükröt a szoba alacsonysága 

miatt nem lehet elhelyezni. 

En nem sajnálom, mondja Tilda 

nevetve. A régi ablakokkal nem volna ösz- 

hangzásban. És azt gondolom, hogy a kan- 

dalló nem lehetne szebb, mint a milyen. 

= Kivált, ha nem füstölne! mondja az 

özvegy. . 

= És örülök, hogy a mi kedves régi 
zongoránknak van elég helyel mondja Hetty 

mosolyogva, ujjait könnyedén és szeretettel 

végig futtatva a régi Broadwoodik kulcsain. 

Én nem szeretek fennálló kis zongorán ját- 
szani. 

- És a mellett annak nem volna lelke, 

nem volnának emlékei! - mondja Nina áb- 
rándosan. 

- Természetes, hogy nem, A hagyja 
helybe Hetty, egy pillantást vetve Tildára, 

aki azt kamatostól viszonozza. Szerelmi csa- 

lódása óta Nina gyakran ad kifejezést olyan 
érzelmeknek és mond olyan szavakat, me- 
lyeket a testvérei nem értenek meg, de azért 

ritkán mondának neki ellent. 

,Szegény Nina, neki meg voltak a 

maga bajai!" mondták titokban egymásnak 

és aztán mély lélegzet vétellel gratuláltak 

egymásnak, hogy nem voltak szerelmesek. 
- Örülök, hogy a ház olyan tágas, 

- jegyzi meg Scottné, egy pillanatra meg- 

állva, hogy a Nina kedves szomoru arczát 

a két keze közé vegye és megcsókolja és 

csak azt reménylem, hogy bármily szegé- 

nyes az, képesek legyünk állandó otthonunk- 
nak fentartani. 

- Légy nyugodt, azt moegtesszük! - 

biztatja Hetty. 
Anyám lelkem, már tiz tanitványom 

van és Lowther ur husz font évi fizetést 
ajánlott fel, hogy az orgonán játszam és a 
korust tanitsam ! 

- Oh Hetty, annak ingyenes szolgá 
latnak kellene lennil - kiáltja az anyja 
megbotránkozva. 

- És az is volt, mig nem volt szük- 
ségünk pénzre és én azt gondolom, hogy 
nagyon jó és szerény voltam, mert Lowther 
ur harminczöt fontot akart adni és azt vissza 
utasitani kissé nehezemre esett. De termé- 
szetes, a hogy ő mondá, az atyámtól kép- 
telenség lett volna fizetést kérni. Ő köteles 
egy orgonistát tartani, e szerint, ugyanazon 
szolgálatért éppen ugy fizethet engem, mint 

bárki mást. 

- Sőt sokkal inkább! - szól közbe 

Tilda. Ha fizetés nélkül folytattad volna azt 

a szolgálatot, az emberek rögtön azt mond- 

ELLENZÉEK. 

Szombat: Marianna. (Márkus Emilia ven- 

dégföllépte.) i 
Vasárnap: Gauthier Margit. (Márkus Emilia 

vendégföllépte.) 

A három fagyos szentről. 
- Szervácz, Pongrácz, Bonifácz - 

A rettegett napok itt vannak. Beszéljünk a 

didergő szentekről. Tudvalevő, hogy e szentek 
nem igen népszerüek, éppen azért történt meg, 

hogy a németek a mult században tisztelettel 

megkérték pápa ő szentségét, hogy e szenteket 
a kalendáriumból detronizálni ne terheltessék. 

Pedig hiszen a jó szenteknek éppen sem- 

mi közük az időjáráshoz. De névnapjuk véletle- 
nül arra az időre esik, mikor májusban régi ta- 
pasztalatok szerint, fagyos hideg idők járnak. Az 
idén is tegnap óta erősen lehült a levegő. Fagy- 

tól tartnak a gazdák. Aktuális hát emlékezni a 
fagyos szentekről. 

Pongrácz. 

Pongrácz, Frigiában született a 290-ik év- 
ben, előkelő főnemesi családból. Atyja római fő- 

ur volt. 
A családnak nagy birtokai voltak Róma 

közelében. Pongrácz gyámja, Dienes elhatározta, 
hogy Rómába költözik. Onnan a birtokokat köny- 
nyebben kezelheti. A szándékot tett követte és 
csakugyan átköltözött Rómába, hová természete- 

sen kiskoru gyámoltját Pongráczot is magával 

vitte. 
Éppen ezekben az időkben Diakleticn czászár 

rendkivül hevességgel üldözte a keresztényeket. 

Az üldözött keresztények szenvedésein a 
pogányok egy részének is megesett a szive s 

szivesen adtak a menekülőknek rejtekhelyet, hol 

a császár katonái elött biztonságban lehettek. 
Dienes is ezen könyőrületes szivüek közé tartozott 

s ő is elrejtett magánál egy hozzá menekült 
keresztény férfiut, ki kűlönös tetszését kinyerte 

ott tartózkodása alatt nem csak Dienesnek, ha- 

nem a kis Pongrácznak is. 
Diocletian császár Pongráczot 304-ben 

tizennégy éves korában fejeztette le. Ő talán a 
legfiatalabb szent. Az ifju halottat egy jámbor 
urhölgy temetette el. Késöbben, miért, miért nem? 

szokásba jött, hogy a kik egy vagy más okból 

esküt akartak tenni, kimentek a Pongrácz vér- 

tanu sirjához s ott tették le az esküt. És a 
legenda szerint, a ki ezen sirnál hamisan eskü- 

dött, vagy azonnal a helyszinen szőrnyet halt, 
vagy egész életén át a gonosz lélek által gyötörtetett. 

A második fagyos szent: 

Szervácz 

Róla annyit tudunk, hogy tongerni püspök 

volt s többek közt részt vett a 304-ben megtar- 

tott sardikai zsinaton, hol lelkesen és nagy ha- 

tással küzdött az áriánusok ellen. 
Rómába zarándokolván, utközben egyszer 

megjelent álmában szent Péter s arra intette a 

püspököt, hogy forduljon vissza, hiába fáradna 

Rómába, a hová indult, hogy Istennél a csapás 
elkerülését kiimádkozza, mert a hunok ugy is be 
fognak Galliába törni; hozzá tette azonban azt is, 

hogy Szervácz már ezt nem fogia megérni. 
Szervács engedvén az intésnek, visszafelé 

vette utját. Haza azonban nem érhetett mert ut- 

közben, épen szülőhelyén meghalt. 

Bonifácx 

a harmadik ezen szentek sorában Benifácz egy 
Aglája nevü főnemes hölgynek a gazdatisztje volt. 

A nem kifogástalan életüű Aglája, kivált mivel az 
idő is eljárt tőle, magába szállt, megbánta eddigi 
könnyelmű életét s elhatározta, hogy ezentul ke- 
gyes, vallásos életet fog folytatni. Ezenkivől el- 
lenállhatatlan vágy szállotta meg szivét a tekin- 

tetben, hogy valamely szent ereklyének a birto- 

kába juthasson. Megbizta hát Bonifáczot, hogy 

utazzék el a szentföldre s onnan bármi áron sze- 

rezzen ereklyéket s azokat hozza el magával. 

e................ 

ták volna, hogy az uj papra vetetted ki a 
hálódat. 

- Én nem hiszem, hogy az emberek 
olyan rosszak legyenek, - mondja Scottné 
sértődött hangon és égő arczczal. 

- Oh, anyuskám, ők mindent mon- 
danak! - erősiti a világias bölcsességgel 
biró Tilda. Természetes, hogy mi jobban 
tudjuk, miután Lowther urnak vörös a haja 
és Hetty gyülőli a vörös haju férfiakat - 

ugy-e Hetty ? 
- Igen - válaszolja Hetty kissé ha- 

bozó hangon; de én nem tartom a Lowther 
ur haját egészen vörösnek, hát te? 

- Én annak tartom, - válaszolja 
Tilda őszintén. Olyan lángoló vörösnek, hogy 
vörösebb már nem lehet! De miután már 
a ház belsejéveltühetően rendben vagyunk, 
az én munkaköröm területéről kell gondol- 
koznom - tevé utána nevetve. Az udvaron 
levő ólaknak és fészereknek meszelésre van 
szükségük - holnap reggel le kell mennem 
a faluba, hogy az öreg Stubbsot fölkeres- 
sem; azt gondolom, hogy ő olcsóért fogja 
azokat kimeszelni és Lee Bobby a tyukjaim- 
nak egy tágas helyet fog elkeriteni. 

= Éudes Tildám, nem szabad a bará- 
tainkat ilyen móddal felhasználni! - dor- 
gálja az anyja. Jobb lesz a falusi ácsunkat 

felszólitani, hogy az általad szükségesnek 
tartott keritéseket megcsinálja. 

- De mamikám, az az öreg ács os- 
toba és olyan makacs! Ő nem csinálja ugy, 
a hogy rendelik, de a saját módja szerint 
és a saját módja mindig rossz. Es ez nem 
olyan nagy dolog, biztositalak, hogy Bobby 

nem tekinti annak. És ő azt mondja, hogy 
valóságos jótétemény neki valami olyan dol- 
got adni, a mi a bajcsinálástól visszatartsa. 
A husvéti szünidők sokkal hosszabbak, mint 
a milyenek ezelőtt szoktak volt lenni. 

(Folytatása következik.) 

Éppen tanuja lett oly szörnyű jelenetnek, 
midőn egy csoport keresztényt végeztek ki kinos 
halállal. 

Ezen jelenet rendkivüli nagy hatást gyako- 
rolt Bonifáczra. Valami csodálatos lelkesűltség 

szállta meg egész valoját, midőn a keresztényeket 
egymásután kivégezteve látta, többé ellent nem 

állhatván indulatának, szóval és lelkesen ott mind- 

járt kikiáltotta, hogy ő is kereszténynek vallja 
magát. 

Meghallván ezt a kivégeztetésnél jelen volt 
Simplicius nevü biró, azonnal megfogatta Bonifá- 

czot és szörnyü kinzásokat méretett rá, hogy 

elöbbi kijelentését visszavonja. 
De Bonifácz állhatatosan megmaradt a 

mellett, a mit egyszer kimondott, mire a felbö- 

szült Simplicius forró szurokba dugatta. De a 

szurkos hordó szétreppent, mire Bonifáczot le- 

fejezték. 

Szolgái, kik vele utaztak, 150 aranyon 
megvették Bónifácz fejét sereklye helyett eztvitték 

haza Aglájának. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, május 12. 

A kiadóhivatal 

kéri mindazon tisztelt olvasóinkat, kik elő- 

fizxetési dijaikkal 

hátrálékban vannak, 
kegyeskedjenek azokat mihamarább 

megküldeni. 

Egyuttal tudatja, hogy az „Ellen- 

zék"-re 

bármely naptól kezdve 
elő lehet fizetni. 

- Választók névjegyzéke. Még 
csak négy napig lesz kiállitva a választók 

névjegyzéke a városházán. Ezentul egész 

25-ig a felszólalásokat lehet beadni. A föl- 
szólalásokat a központi választmányhoz czi- 

mezve, a polgármesteri hivatalnak kell be- 

nyujtani. A felszólalás bélyegmentes. 

- Az uj menetrend. A következő 

sorokat vettük : 

Még semmi sem hallatszik, hogy azok 

az illetékes tényezők, kivéve a kereske- 

delmi és iparkamarát, melyek e lapok ut- 

ján fel lettek hiva az uj menetrend meg- 

változtatására, valamit csakugyan tettek 
volna. 

Azért bátor vagyok tiszteletteljesen kér- 

deni többek közt a városi hatóságtól 
és az ipartestület előljáróságától, hogy a 

közönség óhajának hajlandók-e eleget tenni 

s a lehető legsürgősebben felkérni Hege- 

düs Sándor kereskedelemügyi minisztert, 

hogy legalább a Budapestről dél- 
után 2 órakor induló gyorsvonatot 
járassa egész Kolozsvárig. 

Igen helyesen jegyezte meg az „El- 

lenzék", ha másként nem lehet, szüntes- 

sék meg a reggel 7 órakor Buda- 
pestről induló gyorsvonatot, mert 
erre egyáltalán szükség nincs, legalább a 

kolozeváriak szempontjából. 
Igen örvendenék, ha mi hamarább ér- 

tesülhetnék e lapok utján arról, hogy ha- 

tóság, ipartestület stb. a közönség ez óha- 

jának eleget tettek. 
Egy előfizető. 

E levél vétele után biztos forrás- 

bóől értesülünk, hogy Hegedüs Sándor 
kereskedelmi miniszter a május elsején 

beszüntetett két gyorsvonatot (melyek 

közül egyik reggel 5 óra 23 perczkor 

indult Kolozsvárról Budapestre, a má- 
sik délután 2 óra 15 perczkor indult 
Budapestről Kolozsvárra) junius 1-től 
ujra életbe lépteti. 

Ezek szerint most már 6 gyors- 
vonat fog közlekedni Kolozsvár és 
Budapest között s miután ezenkivül 
még 4 személyvonat is közlekedik 
Kolozsvár és Budapest között: épen 

10 vonat áll az utazó közö ség ren- 

delkezésére. Ennél nagyobb kényelmet 
elképzelni sem lehet és Hegedüs Sán- 

dornak nagy köszönettel tartozik a 

kolozsvári közönség ezért az előzékeny- 

ségért. 

Attól tartunk azonban, hogy ilyen 

sok vonatnak nem lesz elegendő utasa, 

s idő folytán szükségessé fog válni 

valamelyik gyorsvonat beszüntetése. Ha 

az bekövetkezne, mi ugy véljük, hogy 

a Budapestről reggel 7 órakor induló 

vonatot volna legczélszerübb törölni, 

melyre legkevesebb szüksége van az 
utazó közönségnek. 

- A fagy. Pongrácz az első fagyos- 

szent rosszul viselte magát. A gazdák aggo- 

dalma nem volt alaptalan, mert ma kora 

reggelre a levegő annyira lehült, hogy vé- 

kony dér esett, a mi a gyenge ültetvények- 

ben jelentékeny kárt okozott. A gyalui 

havasokon hó esett, melynek hidege egyre 

tart és félni lehet, hogy az éjszakai tisztulá- 

sok ujabb fagyot hoznak, a mi kiszámithat- 
lan kárt okozna. Ma a levegő egész nap 
nem melegedett fel s kőzel áll a veszedelem, 
hogy ujra fagyni fog. 

- Tenyészállatkiállitás Kolozs- 
várt. Az Erdélyi Gazdasági Egylet állatte- 

nyésztési szakosztálya a folyó év őszén 
(szeptember elején) megtartja XIII. orsz. te- 
nyészállat kiállitást, melyre már ezuttal 
felhivjuk gazdaközönségünk figyelmét. A 
kiállitásra vonatkozó egyéb tudnivalokat 
rővid idő alatt közhirré fogja tenni a szak- 
osztály. 

- A Betlen-bástya Kolozsvár 
város muzeuma. Folynak az előkészületek 

arra, hogy a Bethlen bástya megfelelő átalaki- 

tására és egy városi gyüjteménytár berende- 

zésére a szükséges előmunkálatok megtétes- 
senek. E tárgyban Szvacsina Géza kir. taná- 

csos polgármester közelebbről értekezletet 
fog össze hivni. 

- Lövöldözés az éjszakában. A ko- 

lozsvári ifjuság egyrésze különös divatnak kezd 
hódolni. Ujabb időben hol józan, hol beru- 
gott állapotban merész játékot üz egy ve- 

szedelmes eszközzel, a revolverrel. Rövididő 
óta már a harmadik eset, hogy intelligensebb 
körökhöz tartozó ifju emberek, hol kedvtöl- 
tésből, hol pajkosságból, hol meg gonosz 

szándékból nyilt utczán lövöldöznek és ve- 
szélyeztetik az életbiztosságot. Különös sze- 

szélye a véletlennek, hogy azok az ostoba 

ólomdarabok, melyekkel a jókedvü urfiak 
olyan könnyelmüen bánnak, nem idéztek fel 
komolyabb következményeket. A legutóbb, 
tegnapelőtt éjjel rendezett lövőldőzésnek is 

éppen csak véletlenségből nem lett szomorubb 

kimenetele, bár az a haszontalan golyobis- 
nak csak éppen egy hajszálnyi utat kell vala 

tennie, hogy ma egy emberélettel kevesebb 

legyen. Hát mi minden tisztelettel adózunk 

a nemes ifjuságnak mindaddig, a mig nem 

lépi át azt a határvonalat, a melyen tul kez- 

dődik a léha, a könyelmü élet, s a hol a 

revolveres ifju a közönséges büntettes nivo- 

jára sülyed, a kitla törvény keze sujt és a 
társadalom kiközösit. Ezen a határvonalon 

tul nem szeretjük látni az ifjuságot, mert az 
ők természetes szerepük az, hogy az életet 

munkálják, nem pedig az, hogy a mások 
életét veszélyeztessék. Abban, hogy épen a 
tudomány egyetem kötelékeiben élő ifjuság 

soraiból kerülnek ki magukról ilykép meg- 

feledkezett ifju eraberek, azt hisszük, része 

van az egyetemnek, s másodsorban a köz- 
rendészetnek. Arról ugyanis egyáltalán mit 

sem hallottunk, hogy az Almamater, ezen 

már sürün ismétlődő esetek hatása alatt in- 

dittatva érezte volna magát arra, hogy ezeket 

a rakonczátlan ifjakat megfékezze, s akár 
feddőleg, akár atyailag megmagyarázza nekik, 

hogy e nemü tényeik hütlenség az egyetem : az 
Alma mater iránt s méltatlan ahhoz a hiva- 
táshoz, melyet az ifjuságnak az egyetem 

falain belől s künn az Életben betöltenie 
kell. Igen sajnáljuk, hogy az egyetem ebben 

a dologban egészen magára hagyja az ifju- 
ságot, a melynek nem csak tudományos ki- 

képzése van rájuk bizva, hanem erkölcsi és 

jellembeli kifejlesztése, tehát a nevelési kö- 

telessége is. Már engedelmet kérünk, de az 

Egyetem ezt a kötelességét nagyon lanyhán 

teljesiti, ha közbe nem lép oly esetekben, a 

mikor a kezére bizott ifjuság ilyen veszedel- 

mes utakat tapos. Kijelentjük, hogy a miket 

itt mondunk, az nem az ifjuságra, csak 

ennek megtévelyedett tagjaira vonatkozik és 

mikor az Egyetemet, mint ilyet emlékeztetjük 

a kötelességeire, előttünk csak azok az 

Egyetemhez és köteleségeikhez hütlenné vált 

ifjakra hivjuk fel a figyelmet, a kik feloldott- 

nak hiszik magukat minden köteléktől és fol- 

tot ejtenek az Egyetem reputáczióján. Remél- 

jük, hogy az Egyetem ennek a veszedelmes 

áramlatnak elfajulása ellen most már meg- 
teszi a legmesszebb menő védőintézkedése- 
ket. És a rendörség? Nó hát ennek a köte- 
lességeiről ez esetek kapcsán csak azért nem 

emlékezünk meg,mert nem engedjükmagunkba 

diktáltatni azt a hiedelmet, kogy Kolozsvár- 
nak hivatását átértő rendőrsége volna. Majd, 

a mikor ilyen is lesz Kolozsvárt, akkor el- 
mélkedhetünk a kötelességeiről is. 

- Erzsébet királyné szobra. Nagy- 
bölöni Bölöny Józsefnée urnőnek, a kolozsvári 
Erzsébet-ut hölgybizottsága elnökének Szirmai 
Tony szobrász, a franczia akadémia tisztje 
levelet irt. A ievélben egy szép és hazafias 
ajánlatot tesz a jeles müvész. Azt ajánlja 

ugyanis, hogy ő Kolozsvár város részére Erzsé- 
bet királyné szobrát minden honorárium nél- 
kül,hazafias érzésből elvállalja. A bizottság- 
nak csupán az anyag költségeiről kell gon- 
doskodni. A mintázást és elkészitést dijta- 
lanul teljesiti. A hazafias szobrász azt is ki- 
jelentette, hogy már is rendelkezésre bocsát- 
hat egy élet nagyságu Erzsébet királyné szob- 
rot, mely gipszben már készen van és a 

mely általánosan tetszik A szobrász párisi 

lakása 112. Boulevard Malesherbes. 

- Kitüntetett kolozsvári szap- 

pangyáros. Heinrich József kolozsvári ve- 

gyész és szappangyáros, ásvány, higia és 

más közkedveltségnek örvendő, olyan szap- 

panokat talált fel, a melyek messze tulszár- 

nyalnak sok más eddigi produktumot, a mit 

a szappan gyártás terén elértek. Egyik szap- 

pana a ruhát, midön kimossa, egyuttal
 fertöt- 

leniti is. Egy másik nagyon praktikusan kons- 

turált mosdó szappana a bört finomitja és 

minden tintát, festéket, kátrányt a kézről 

lemos. Egy harmadik szappanával a sós 

tengervizben is lehet mosni ép ugy, mint a 
lágy édes vizben. - Legutobbi tökélete 

sitett találmányát doktor Marschalkó egye-
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temi tanár egy esztendei kisérlet után a 
a bőrbetegségek és kiütések gyógyitására és 
eltüntetésére találta nagyon alkalmasnak. 
Heinrichot most, feltalálásaiért, az orsz. ipar- 
egyesület igazgatósága a szakbizottság ja- 
vaslata alapjain ezüst diszéremmel tüntette ki. 
Az érmet május 20-án vasárnap d. e. ünnepi 
közgyülésen nyujtja át Heinrichnak a buda- 
pesti orsz iparegylet. Örvendünk, hogy epu- 
ritán életü, szorgalmas, buvárkodó férfiu, vá- 
rosunk köztiszteletben álló derék polgára ez 
iparcaikk összeállitása terén a külföldi szak- 
embereket tulszárnyaló szerencsés feltalálá- 
saival Kolozsvárnak dicsőséget és hasznot 
szerzett. A szabadalmazott Heinrich-szappa- 
nok előállitására állami támogatással, most 
egy nagyobb gyárat rendeznek bea. 

- Adakozás az Erzséebet utra. 
A kolozsvári Erzsébet királyné emlék-utra 
ujabban a következőök voltak szivesek ada- 
kozni. A Deák Pálné és Trandafir Miklósné 
ivén: Trandafir Miklós 10 kor., Schéfer An- 
drás 1 kor., Husznik János 2 kor., Gibbon 
Albert 2 kor., Neumaun M. 4 kor., Bá- 
csényszky 2 kor., Fein 1 kor.. Bittó Rezső 

1 kor., Dukesz 1 kor., Reil és Tokos 2 kor., 
Keresztesytől 2 utazó 2 kor., Keresztesy 
Pál 3 kor., Keresztesy Pálné 3 kor., Keresz- 
tesy Kálmán 2 kor., Göd:y Lajos 1 kor., 
Terkál József 1 kor., Kónya Sándor, Szántó 
Bertalan és Gusztáv, Schuszter Emil, Je- 
szenszky, Bányai Sámuel és fia, Dániel An- 
tal, Ákontz Sándor, Kováts P. fiai, Özv. 
Weisz Lipótné, Polcez Albert 2-2 keor., 
Pánczél Imréné 1 kor., Matutsek 2 kor., 
Stein 2 kor., Hirschfed György 1 kor., 
Frank-Kiss János fiai 2 kor., Kikaker Boldi- 
zsár 4 kor., Fogel Antal 1 kor., Kaszovits 
1 kor., Reményik L. . és fiai 4 kor., Jeney 
Lajos 2 kor., Lászlóczky Lajos 1 kor., Biró 
Béla 5 kor., Nagy József 2 kor, Hitelbank 
5 kor., Erdélyibank és takarékpénztár ő kor., 
Dr. Hintz György 4 kor., Baumzweig Emil 
1 kor., Püspökvné 1 kor., Segesváry és 
társa 2 kor., Wilsch Frigyes 2 kor., Meskó 
L. 2 kor., Deák Pálné 2 kor., Özv. Makoldy 
Sámuelné 5 kor., összesen 115 korona. Az 
adakozóknak, a hölgybizottság hálás köszö- 
netét tolmácsolják: Bölöny Józsefné elnök. 
Dr. Pataky Jenőné pénztárnok. 

- A kolozsi fürdő megnyilt. Ezt 
az örvendetes hirt szivesen olvassa Kolozs- 
vár és vidék közönségének szine java. Még 

pedig ugy nyilt meg, hogy minden időben, 
tehát zord, szeles időjárás alkalmával is le- 
het fürdőt venni. A rendezőség szállásokról, 
kitünő vendéglőről, a vonatokhoz kocsi já- 
rásról, szóval mindenről gondoskodott. Nem- 

sokára telefon összeköttetés is létesülni fog 
Kolozsvár és Kolozs város között a vendégek 

kényelmére. 

- A holnapi népünnepélyen az 
51-ik gyalog ezred zenekara d. u. fél 5 órá- 
tól kezdve a következő müűsorral fog közre- 
müködni: 1, Szamosmenti induló, magyar 
népdalok után, Borsaytól. 2., A pálmák alatt, 
keringő Eilenbergtől. 3., Balassa Bálint nyi- 
tánya, Farkas Ödöntől. 4., Az anya imája - 
Dreschertől. 5., Duette és finale a „Zrinyi" 
operából - Zajetól. 6., Dal-gyöngyök. Áb- 
rándok Schubert dalai fölött - Schreinertől. 

T., Lohengrinből - Wagnertől. 8., Repülő- 

levelek, potpourri Paulistól. 9., Miért oly 

gyorsan? polka Geheltől. Ezenkivül a vasuti 

Zenekar szives közremüködése is biztositva 

van. Ez a nagy-utczán végig, a főtéren át 

vonul a sétatéri kioszk elejébe, hol d. u. fél 

5 ig fog játszani. A néptánezhoz egy erős 

ezigány-zenekar van szerződtetve, mely a 

Széchenyi-téren át a Magyar- és nt utozán 
végig vonul a helyszinére. Tüzijáték alatt a 
vasuti zenekar játszik. 

- Záróünnepély. Már emlitettük, 

hogy a kolozsvári r. k atk. főgyimnasium 

ifjuságának őnképzőköre és daliskolája hol- 

nap vasárnap délután 4 órakor az intézet 
tornatermében tartja meg ez évi záró ünne- 
péljét, melyre az ifjuság nagy buzgalommal 
készül. A müsor egész érdekes számokból 
áll, s véglegesen ezekbenőlvan összeállitva: 

1. „Atyám jól tudode. Kühmstedtől. Elő- 
adja a főgyimnasiumi vegyeskar. 2. „Petrán 
Józseft önképzőköri elnök beszédje. 3. A „gályá- 
hoz". Tompától Szavallja Tompa Béla (II.) 4. a) 
,Viharban*, Dürnertől; 4. b) „A hársfa" Schubert- 
től; Előadja a főgyimnasiumi vegyeskar. 5. „Ma- 
gyar vigjáték-nyitvány, Kéler Bélától. Zongorán 
előadják Pap Alajos (VIII.) és Petrán józsef 
(VIII.) 6. „Judás", Váradi Antaltól. Szavallja 
Seprényi Imre (VII.) 7. „Ebresztő. Nagy vegyes- 
kar, Golt Jánostól. Előadja a főgyimnásiumi ve- 
gyeskar, zongorán kiséri Pap Alajos (VIII.) 8- 
„Magyar népdalok". Előadja az ifjusági zenekar. 
9. „Szép Ilonka, Vörösmartytól. Szavallja Jakab 

Sándor (VIII.) 10. „Ajtai Páls főjegyző jelentése 
az önképzőkör ez évi müködéséről. 11 „Magyar 
népdalok. Előadja a főgymnasiumi vegyeskar. 12. 
,A légy" Vig monológ Guiard Emiltől, forditotta 
Heves József. Előadja Petrán József (VIII.) 13. 
,Petőfi csatadala, Lányi Ernőtől. Zenekari kisé- 

rettel előadja a főgymnásiumi vegyeskar. 

- A lövész iskola megnyitása. 

Heinrich József fölövész mester vezetése 

alatt a lövész iskola megnyitása holnap d. 

u. 3 órakor fog történni. Az iskolába való 
részvételre ez ideig lehet jelentkezni. 

- Mentők gyülése. A kolozsvári 
önkéntes mentő egylet május 15-én d. u. 5 

órakor Haller Károly miniszteri tanácsos 

elnöklete alatt gyülést tart, a közgyülés elő- 
készitése ügyében. 

- Az ,„Erd. Gazdasági Egylető. 
Háromszékmegye gazdabizottságnak közre- 
müködésével folyó évi junius hó 5-én pön- 
köst harmadnapján, délelőtt 9 órakor Sepsi- 
Szent-Györgyön, a városháza disztermében 
Országos Gazdaértekezletet rendez, melyre 
minden érdeklődő gazdát meghivnak haza- 
fias tisztelettel: Cs. Szabó József f. h. t. az 
,E. G. E." elnöke, H. Pótsa József v. b. t. 
t. főispán, g. biz. elnök. Programm: Junius 
4-én: I. A délutáni vonatokkal érkező ven- 
vendégek fogadása a vasuti állomásnal. (El- 
szállásolásról a szállástrendező bizottság 

gondoskodik.) II. Este 7 és fél órakor: is- 
merkedési estély a városi nagyvendéglőben. 
Érkezés étlap szerint. 

Junius 5-én: I. Delelőtt 9 órakor : érte- 
kezlet a városi disztermében a következő 

tárgysorozattal; 

1. Az adóreformról. Előadó Cs. Szabó 
József; 

2. A székelykérdésről, székely kisgaz- 
dák gazdasági viszonyairól. Előadó: dr. 
Székely György. 

3. Az erdélyi magyar fajta szarvas- 
marha és tejtermelésünk. Előadó: dr. Szent- 
királyi Ákos; 

4. Háromszékvármegye hitelviszonyai, 
különös tekintettel a földhitelre. Előadó: dr. 
Bodor Tivadar. 
. Az előadott tárgyakhoz minden részt- 
vevő - jelentkezés sorrendjében - hozzá 
szólhat. II. Déli fel két órakor: közebéd a 
városi nagyvendéglőben. Egy teriték ára 5 
korona. III. Délután 4 órakor: a lókiállitás 
és a város megtekintése. IV. Este 8 órakor : 
a városház disztermében tánczczal össze- 
kötött estély. Rendezi a sepi-szentgyörgyi 
jótékony nőegylet. 

junius 6-án: Reggel 6 órakor: 
dulás Málnás fürdőre a szénsavgyár 
tekintésére s onnan Előpatak fürdőre. 

Az értekezleten, közebéden és a kirán- 
dulásokon részt venni óhajtók felkéretnek, 
hogy egy levelező-lapon jó előre jelentsék 
be magukat ,S. Szent-György város polgár- 
mesteri hivatalnál", hogy esetleges eilszállá- 
solásról stb. gondoskodni lehessen. 

Esküdszéki tárgyalások. A 
kolozsvári esküdtbiróság f. hó 51-én kezdi 
meg az ülésszak megnyitása után müködé- 
sét. Ez idő szerint a következő ügyek van- 
nak tárgyalásra kitüzve: 

Május 22-ére Lörincz Györgyné szándé- 
kos emberölés büntette. 

Május 21-ére Nagy Sándor halált oko- 
zott sulyos testi sértés bűntette. 

Május 23-ára Hun Nasztaszie gyujtás 
büntette. 

Május 25-ére Nemes Juon gyujtási és 
sulyos testi sértés büntette. 

A főtárgyalások kezdete mindennap d. 
e. 8 órakor. Az esküdtbirósági főtárgyalások 
a vigadó nagytermében fognak megiartatni. 
A karzatokra a törvényszéki elnöki irodában 
kapható betépti jegyek mellett lehet bejutni. 
A földszintre belépő jegy nem kell. 

- Kegyelet. Ma egy éve annak, hogy 
Hajós János miniszteri tanácsos, a Lipót rend 
lovagja elhunyt. Az elhalt nemes férfiu, mint 
tudjuk, a Székely Közm. Egyesületet alapi- 
totta. Számos kulturális és közhasznu inté- 
zetnek volt ezenkivül zászlóvivője. Szerető 
gyerekei monumentális emléket emeltek svéd 
gránitból sírja fölé. Az emléken ez a fel- 
irás van: 

VvARGYASI HAJÓS JÁNOS 
1819-1899. 
Máj. 12. 

A nemes férfiu sirját ma d. e. gyerekei 
és tisztelői felkeresték és megkoszoruzták 
a kolozsvári temetőben 

- Eladó. Egy egészen uj varrógép 
suszternek való, valamint más ipari czélokra 
is igen alkalmas, nagyon olcsó eladó. Érte- 
kezhetni az „Ellenzék kiadóhivatalában. 

- Agyonlőtte az apja barátja. 
Bánffy-Hunyadon, véres esemény hirére sza- 
ladt össze a község népe. Hada Ferencz oda- 
való gazda a korcsmában mulatott fiával, 
Hada Jánossal s régi barátjával, Bokor Fe- 
renczeczel. Bokor Ferencz hivta Hada Feren- 
czet, hogy menjen az ő házához és ott foly- 
tassák az ivást, Hada János azonban köz 
belépett s apját hazavitte. Bokor Ferencz 
erre a saját lakásán revolvert vett magához 
és azzal Hadáékhoz érve, Hada Jánostól kö- 
vetelte, adja ki az édes apját s bocsássa el 
vele mulatni. A fiu ellenszegült s azzal fe- 
nyegette Bokort, hogy ha szépen el nem 
távozik, a sánczba löki. Bokor erre előkapta 
a revolverét s Hada Jánosra lőtt, a ki hol- 
tan rogyott össze. A golyó a gégéjén hatolt 
be s átszurta a nyakát. Bokor Ferenczet el- 
fogták s ma reggel átadták a járásbiróság- 
nak, a hol vizsgálati fogságba helyezték. 

- Van szép város: az Budapest. 
Gyönyörü hire kerekedik a magyar metropo- 
lisnak, ha egy német tanár czikkében fog- 

laltak igazak és hitelre találnak. Ez a német 
professzor nemrég beutazta Magyarországot 
s fővárosunkról egyebek közt igy ir: Buda- 
pest igazi klub és kávéházi város. Magyar- 
ország fővárosa, noha lakósságának száma 
alig negyedrésze a berlini lakósságnak s mégis 
kávéházainak és kávéméréseinekszáma nyolcz- 
száznál több, azonkivül van mintegy négy- 
száz klubja és egyesülete, meg kaszinója, a 
melyeknek főrendeltetése a - kártyajáték. 
Budapesten állitólag naponkint 50-60.000 
ember (?) három-nyolcz órát tölt a kártya- 
asztal - (?) - mellett. A Nemzeti Kaszinó a 
legelőkelőbb klub. Ebben találkozik a mág- 
násvilág. Ebben a klubban sok pénz szük- 
séges. Itt ebédelt és kártyázott a walesi her- 
czeg s itt kártyázott, meg ebédelt Milán ki- 
rály is s itt vesztett el e nagyiparos egy 
éjszakán 250.000 forintot. Az ,Országos Ka- 
szinó" a középnemesség klubja - itt is s0- 
kat kártyáznak, ismeretesek a nemrég fel- 
szinre kerül hamis játékosok (?) ügyei. Ennek 
ellentéte a „Lipótvárosi Kaszinó", a mely- 
ben a nagykereskedök és börziánerek for- 
dulnak meg. Ebben a kaszinóban rendezik 
a legrágább hangversenyeket, ez hozatja 
meg Mark Twaint, kinek egy félórai felolva- 
sásáért 3000 forintot fizettek, itt láthatni a 
legnagyobb brilliánsokat. Ebben a kaszinó- 

ban is kártyáznak - csakhogy ott a vesz- 
tesek igen gyakran kiegyeznek őtven per- 
czentre, vagy a kártyaadósságot részletfize- 
tésekben törlesztik. 

Transsylvania. Maár többsezör 
megemlékeztünk, hogy a fenti czim alatt a 

kirán- 
meg 

kormány támogatásával Déván egy gyümölcs 
és vetemény értékesitő és feldolgozó gyárat 
akarnak létesiteni, melynek czélja az első 
rendü gyümölcsöt nyerstermékenyként, a 
többi gyümölcs félét azonban, valamint a 
veteményfajtákat is gyárilag és szakszerüen 
feldolgozva értékesiteni. Az erdélyi részekben 
e szövetkezet valóságos áldás lesz a gyü- 
mölcstermelőkre s azért nem tudjuk eléggé 
figyelmébe ajánlani olvasóinkaak a végre- 
hajtó bizottság felhivását, mely lapunk mai 
számához van mellékelve. 

- Európa pénze. Egy franczia sta- 
tisztikus számiítasai szerint Európa neveze- 
tesebb országainak vagyona a következő: 

Anglia 295 milliárd 
Francziaország 247 
Németország . 201 
Oroszország.. 160 " 
Ausztria-Magvarorszá 1183 . 
Olaszország 70 
Belgium 25 
Hollandia . 22 , 

Ezenkivül kiszámitotta a statisztikus azt 
is, hogy az egyes államok polgárainak mennyi 
az átlagos vagyonuk. E szerint az angol em- 
bernek átlagos vagyona 7400 korona, a fran- 
cziáé 6500, a hollandusé 4600, a belgáé és 
a németé 3950, az osztrák-magyaré (?), az 
olaszé 2500, az oroszé 1500. 

Végül pedig tudtunkra adja, hogy Európa 
összes pénze 1,175,000,000.000 korona, Ez a 
csinos összeg magában foglalta Európa ösz- 
szes ingó és ingatlan érdekeit, persze csak 
hozzávetőleg. 

- Melyik s Legjobb? Nagyon termé- 
szetes, hogy azon számok, melyek még eddig ki nem 
huzattak, a legjobbak, illetve a legnagyobb nyerési esé- 
lyük van. Sternberg József bankház VI. kerület Teréz-körut 
61B. szám, azon osztálysorsjáték számokat, melyek edig 
még egyszer sem huzattak ki, fáradáságot nem kimélve 
öszegyüjtötte és rendes árakon árusitja. Megrendelések az 
ily különösen reménytejes számokra azonual féyelnek mert 
a készlet kicsiny, a kereslct pedig nagy. 

- Aradások. A szüntelen tartó nagy 
esőzések máris nagy veszedelemmel fenye- 
getik az egyes folyók mentében levő közsé- 
geket. Mint nagyváradi tudósitónk jelenti, a 
Sebes Körös területén az árviz veszedelem 
egyre nagyobbodik. Váradon a Körös tegnap 
elérte a legmagasabb vizállást. Élesdnél a 
folyó annyira megáradt, hogy a nagy hidat 
közvetlen veszély fenyegeti. A hid leszaka- 
dásától tartanak. Sokkal fenyegetőbb a Be- 
rettyó vizének áradása. A heves folyó Mar- 
gitta alatt kilépett medréből s elöntötte a 
a völgyet, sőt a margitta-senebesi országuton 
is átcsapott. Az áradása ott 225 cm., amely 
meghaladja az eddig elért legmagasabb viz- 
állást. Sárrét vidékén is nagyon megáradt a 
Berettyó s veszélylyel fenyegeti a földeket, 
melyek egy része már vizalatt van. A vé- 
dekezésre az egesz vonalon megtették a 
legkimeritőbb intézkedéseket. 

- Az élet és a vagyon. Egyik a mási- 
kat kiegésziti, mert az életben rászorulunk a vagyonra, 
vagyon nélkül pedig nem ér az élet sokat, amit az is bi- 
zonyit, hogy mindenki vagyonszerzésre törekszik. Az osz- 
tálysorsjáték az életet és pedig a vagyonos életet jelenti a 
nyerőre nézve, akiknek eddig se szeri, se száma. Különösen 
a Török A. és Tsa bankház (Budapest, Váczi-körut 4.) jutott 
abba a szerencsés helyzetbe, hogy vevőinek rövid rdő alatt 
több mint három uili koronát fizetett ki, ennélfogva a 
sorsjegyvásárló közönség figyelmébe ajánljuk Török A. és 
Tsa bankházát, mely megbizhatósága, pontossága és szeren- 
cséje folyamán amugy is kiérdemelte a közbizalmat. 

Mulatságok. 
A kolozsvári m. kir. Ferencz-József 

tudomány-egyetem középiskolai tanárjelőltjei 
segélyegyletök javára 1900. évi május 16-án 
(szerdán) a lövölde helyiségeiben nagyságos 
dr. Szamosi János, a tanárképző intézet igaz- 
gatója, dr. Haraszti Gyula, a bölcsészeti kar 
e. i. dekánja, dr. Szádeczky Gyula a menny. 
term. tud. e. i. dekánja urak védnöksége 
alatt zártkörü majálist rendeznek. A rende- 
zőség élén Janovics Jenő elnök, Kálmán Já- 
30s, Tóth Ernő, Wollek Géza alelnökök, Sz. 
Szász József titkár, Herberger Béla állanak. 

E hónap 19-én (szombaton) a New-York 
szálló földszinti termeiben Ziegler József 
táncztanitó növendékei zártkörü tánczestélyt 
rendeznek. 

Az ev. ref. theologiai fakultás ifjusága 
junius 7-én tartja szokásos tavaszi táncz- 
mulatságát az akkor itt tartandó papi érte- 
tezlet alkalmából, a mikor az erdélyi ev. 
ref. egyházkerület vezérférfiain kivül annak 
elkészei igea nagy számban lesznek képvi- 
selve. A rendező bizottság a következőkép 
alakult meg: Nagy Károly theologiai tanár 
diszelnök, Molnár Gyula elnök, Mircse 
Ferencz és Farkas Károly alelnökök, Spániel 
Vincze titkár, Kakassy Gyula pénztáros, 
Máthé Gyula és Csiky István ellenörök, Izsák 
Aladár jegyző. Védnököket e napok folyamán 
kérnek fel. Meghivók a jövő héten küldetnek 
el. Reméljük, hogy a theologiai fakultás ifju- 
ságának e mulatsága is hasonlü sikerő lesz, 
mint az általa eddig is rendezett mulatságok. 

Gyászrovat. 
Csiky Dávid körorvos, 1848-49-es 

honvéd fő- és vármegyei tiszteletbeli főor- 
vos D.-Szt.-Mártonban meghalt. 

Közönség köréből. 

Az ,Ujság mai száma „Ujabb vád 
Orbók igazgató ellen" czim alatt egész pár- 
beszédes regényt közöl arról, hogy én e hó- 
nap 10-én este egy növendékemet pofon 
ütötten. Igaz, hogy azok a titkos kezek, a 
melyek folyton-folyvást szövik az én becsü- 
letem, existentiám és életem ellen a cselt, 

*) E rovat alatti közleményekért a felelősség 
a beküldőt illeti. Szerk. 

* 
egy reversális alatt áll. növendékkel uj me- 
rényletet terveztek, de ez is, mint a többi 
- visszafelé sült el. Környezetem jól tudja, 
hogy mióta az ifjuság lazongása kezdődött, 
én azóta egyetlen egy növendékkel nem érint- 
keztem, nem találkoztam. A nagy csendet és 
nyugalmat meg kellett valamivel zavarni. 
Mélyen sajnálnám, ha akadna valaki, a ki 
ezt az ellenem ujabban támasztott mesét el- 
hinné, a melyet tendentiózus, nemtelen rá- 
galomnak nyilvánitok. Ha az „Ujság" tekin- 
tetes szerkesztőségének megmásithatatlan 
szándéka, hogy engemet okvetetlenül meg- 
semmisitsen, ám tegye, de lehetőleg ugy, 
hogy személyemet válaszsza el az iskola 
ügyétől, mert az iskolák ifjuságának ily mó- 
don való izgatása előbb-utóbb kifejleszti az 
iskolai szoczialismust s ez nagy veszedelmet 
hozna közoktatásügyünkre. 

Kolozsvárt, 1900. május 12-én. 

Orbók Mór, 
tanitóképző-intézeti 

igazgató. 

) 

Nyilatkozat. 

Az „Ellengék" tegnapi számában „Lövöl- 
dözés Kolozsvár föterén" czim alatt megjelent 
ezikkben azon megjegyzés, mintha G. J. szász 
egyetemi hallgató volna. nem felel meg a való- 
ságnak. Kolozsvárt 1900. május 12-én. A kolozs- 
vári szász egyetemi ifjuság nevében: Alzner 
János joghalgató. 

Szerkesztőségi üzenetek. 

B. P. (Bádok.) A beküldött tárczából 
nem hiányzik a meglepő fordulat, - de azért 
lep meg, mivel már régi, ismert, sablonos és 
mégis felhasználta. - A stylja is olykor 
pongyola. Szépirodalmi közlemény müvészi 
gondot követel. Próbáljon más mezőn aratni, 
hátha többre megy. 

Lili (,Kérő bocsánat".) Rossz novella, 
rosszul irva. Nem közölhető. 

Alice. Jól indul, jól is foly, de a vége 
ellaposodik. Megpróbáljuk más befejezéssel 
reperálni s a közlendők közé sorozzuk. 

V. Zs. (H. Böszörmény.) A gondolat 
nem rosz, de a versről már ezt nem mond- 
hatjuk el. Rimbe szedett próza csupán. Az 
ilyen modern themát másként kell megirni, 
ha azt akarjuk, hogy hasson is. 

Jubileumi óda. (Kolozsvár.) Ha gu- 
nyolodás: rossz; - ha vers: még rosszabb. 

LEGUJABB. 
Az Ellenzék" távirati, telefon tudósitásai 

és sürgöny-levelei. 

Békülés. i 

Budapest, május 12. 

A függetlenségi és 48-as párt két 
frakcziója között - mint a „Kel. Ért. 
jelenti - ujból megindultak a béke- 
tárgyalások. Több képviselő müködik 
közre a két pártárnyalat egymáshoz 
való közelebbhozásán. 

Határmegallapitás. 

Budapest, május 12. 

A magyar és román határ végle- 
ges megállapitására vonatkozó bejárás 
május hó 28-án fog megindulni. A 
mindkét reszről kiküldött biztosok a 
Turnu-Szeverintől egészen a Bukovináig 
terjedő határig megfogják vizsgálni a 
határköveket és megállapitani az or- 
szágutat. 

E munkálatot nyolcz albizottság- 
ban végzik, melynek mindegyike az il- 
lető megye főmérnökéből, egy magyar 
kir. háromszögelési mérnökből s egy 
magyar kir. csendőrtisztből fog állani. 
Két-két albizottság munkálatát egy fe- 
lülvizsgáló bizottság fogja ellenőrizni. 
E négy felülvizsgáló-bizottság, melynek 
tagjai az illető megye alispánja és egy 
másik közigazgatási tisztviselő, valamint 
egy magyar kir. mérnők, juliusban kezdi 
meg munkáját. A bizottság által fel- 
vett jegyzőkönyvek és azok megállapo- 
dásai a magyar kormánynak jóváha- 
gyás végett bemutatandók lesznek. 

Delegáczió 

Budapest, május. 12 

A magyar delegáczió tagjai tegnap 
délutáni őt órakor Falk Miksa korelnök- 
ségével értekezletet tartottak, a melyen 
a kormány részéről Széll Kálmán mi- 
niszterelnök és Lukács pénzügyminisz- 
ter voltak jelen. Az érekezlet kijelőlte 
a delegáczió elnökének Szilágyi Dezsőt, 
alelnöknek Szapáry Gyula grófot, ház 
nagynak Wodiáner Albert bárót, jegy- 
zöknek Münnich Aurélt, Teleki Sándor 
grófot és Rudnyánszki József bárót. A 
magyar delegáczió első nyilvános ülé- 
sét ma d. u. 6 órakor fogja tartani. 
A miniszterelnök bejelentette, hogy ő 
felsége a magyar delegácziót f. hó 13- 
án, vasárnap déli 1 órakor fogadja. A 

delegáczió tagjai déli 12 órakor a fő- 
eendiház üléstermében gyülnek össze, 
a hol Szilágyi Dezső közölni fogja ve- 

A 

lük a delegáczió nevében ő felségéhez 
intézendő üdvözlő beszédét. 

Havazások. 

Kassa, május 11. 

Egész nap havazott. 

Budapest, május 11. 

Késmárkról jelentik: 

Árvaváralján és Késmárkon nagy 
hő esett. : 

N 

Szeszmonopolium Romániaba. 

Bukurest, május 12. 

A román kormány komolyan fog- 
lalkozik azon tervvel, hogy az öszszel 
a szeszmonopoliumot életbe lépteti. E 
végből már régebben bizottságot kül- 
dött ki, melynek tagjai a szeszjövedé- 
ket tanulmányozták Oroszország ama 
kormányzóságaiban, a melyekben az 
tényleg életbe van léptetve. A bizott- 
ság tagjai most visszatértek és kimeritő 
jelentést tesznek a minisztériumnál, - 
mely az ősszel a monopoliumra vonat- 
kozó javaslatot be fogja terjeszteni. 

Ugron és Sima. 

Budapest, május 12. 

Több lap azt irta, hogy Sima Fe- 
rencz biztatására történtek az ujabb 
bejelentések Ugron Gábor ellen Szen- 
tesről. 

Sima Ferencz most megczáfolja az 
egész hirlelést. 

Molnár Jenő képviselőhöz ugyanis 
a következő sürgönyt küldötte: 

Tasnády ügyved Vadnay főispán 
hive, Vadnay pedig Bánffvé. 

Ugron Gábort holnap diszelnöknek 
választjuk. 

Sima. 

Széll a kiralynál. 
Bpest, május. 12. 

A király ma külön kihallgatáson 
fogadta Széll Kállmán miniszterelnököt. 

Halaálozás. 

Budapest, máj. 12. 

Gróf Eszterházy Mór, Veszprém- 
megye volt főispánja ma Bécsben 64 
éves korában meghalt. 

Országgyüles. 

Bpest, máj. 12. 

A képviselőházban ma folytatták a 
szeszkontingensről szóló javaslat tár- 
gyalását. 

Kálmán Károly beszélt ellene, mel- 
lette Mezei Mór. 

Tisza Kálmán és Lukács László 
miniszter felszólalásai után általános- 
ságban elfogadták. Ezután neki is fog- 
tak a részletes tárgyaláshoz. 

Közös költségvetés. 
Budapest, máj. 12. 

Ma délután 6 órakor tartandó ülé- 
sen terjesztik elő a közös költségvetést, 
mely körülbelől 24 millió koronával 
lesz több, mint a tavalyi. 

Ebből ránk 8 millió esik. 

A kiraly Bpesten. 

Budapest, máj. 12. 

A király ma reggel Bpestre ér- 
kezett. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAGYARY MIHÁLY. 

NYILTTÉR. 

„MARGIT 
gyógyforrás 

Margitforrás-telep (Beregmegye). 
A budapesti m. kir. egyetem ve 

kevés zapad sénsavat, ellenben so 
riumot és lithiumot tartálmaz. Ezen tulidonságai azok, 
melyek a hasonló összetételű vizek fölé emelik. Ki- 
tünő hatásu a légutak s tüdő hurutos allapotainál, 
különösen szivós váladék esetén; tüdővészeseknél, 
ha vérzésre való hajlandóság van is jelen, a „Mar- 
git-viz megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz kevés 
szabad sénsavánál fogva. Kiváló hatást látni tőle a 
gyomor és belek hurutos állapotainál, főleg azon ese- 
tekben, hol a fölös mennyiségben képzelődött sav 
oka a rossz emésztésnek. 
A hugysavas sók lerakodását akadályozván, becses 

szolgálatot tesz továbbá a hólyag hurutos bántalmai- 
nál, a kő- és homokképződés eseteiben, miért is a 
budapesti és bécsi egyetem orrostanárai, mint az or- 
vosvilág egyéb előkelőségei a legszivesebben hasz- 
nálják, elönyt adnak a „Margit"-forrasnak a hozzá 
hasonló összetételű gyógyvizek fölött. 

" Mint ivóviz 8-12 
kiváló óvószernek bizonyult járványos betegségek 

idején, főleg yplts ellen. 
Mint borviz általános kedveltségnek örvend. 

Főraktár: 
EDESKUTY L. ásványviznagykereskedés 

cs. és kir. udvari szállitó Budapesten. 
Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 

ben és vendéglöben. 

elemzése szerint 
szénsavas nat- 



Kolozsvárt, 1900. ELLENZÉK. Május 12. 

Sz. 2892-900. tkvi. 430. 2-3. 

HMirdetmény. 
Teke község telekkönyve tagositás folytán az 1869. évi 2579. számu 

szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egyidejüleg mindazon ingat- 

lanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. 

XVI. törvényczikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende- 

lik, az 1892. XXIX. törvényczikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi be- 

jegyzések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálat hitelesitésére és a helyszini 

eljárás a nevezett községben 1900 junius 15. napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak: 1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési tár- 

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj 

telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

be, mert a régi telekkönyvi végleges átalakitása után a téves átvezethetés- 

ből eredhető kifogásokat jóhiszemü harmadik személyek irányában többé nem 

érvényesithető. 

2. Mindazok, a kik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre nézve okada- 

tolt előterjesztést kivánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a köz- 

zétett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az elő- 

terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel. 

3. Mindazok a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de tkv 

bekeblezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átirásra az 1886. évi 

XXIX. t. cz. 185-18. és az 1889. XXXVIII. t. cz. 8, 6, 7. és 9. őai értel- 

mében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 

a kiküldött előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy átruházó telekkönyvi 

tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a 

tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat 

ezen az uton nem érvényesithetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvez- 

ménytől is elesnek. 

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt kővetelésre vonatkozólag 

vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily 

bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonossait, hogy a bejegyzett jognak 

törlését kérelmegzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánitása végett a ki- 

küldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvez- 

ményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság. 

Teke, 1900 május 5-én. 
Szikszay Gyula, 

kir. aljbiró. 

Sz. 115-1900. 436. 1-1. 

Árverési hirdetmény. 
Alólírt kiküldött birósági végrehajtó ezennel közhirré teszi, hogy a kolozs- 

vári kir. törvényszék, mint csődbiróságnak 3519-900. p. sz. a. kelt elrendelő és a 

hidalmási kir. jbiróságnak 1900. V. 56-1. számu kiküldő végzése folytán nagy-almási 
volt kereskedő Rosenfeld Izsák vagyonbukott csődtömegének tulajdonát képező és a 

kolozsvári kir. törvényszéknek, mint csődbiróságnak 6164. és 9254-896. p. számu 
végzései alapján leltározott követelésekből a csődtömeg adóssainál még künt levő 
2338 korona 66 fllér azaz Bölöni László b.-hunyadi ügyyéd csődtömeggondnok által 

bemutatott s helyesbitett kimutatás szerint 2160 korona 18 fillér követelése a csőd- 
választmánynak 1899 évi deczember hó 31. kelt jegyzőkönyvi utasitás szerint birói 
árverésen adatik el a következő feltételek mellett : 

1. Az árverés foganatositásának Nagy-Almás (Kolozsmegye) községében a 

községházánál vagyis Rosenfeld Izsák vagyonbukott üzleti székhelyén a csődtömeg- 

gondnok közbenjöttével leendő eszközlésére határidőül 1900. évi május hó 28-ik 

napjának délelőtti 10 órája kitüzetett éz ahhoz a venni szándékozók oly megjegy- 

zéssel hivatnak meg, hogy az elárverezendő követelések egy tömegben a legtöbbet 

igérőnek, szükség esetén a névértéken alól is elfognak adatni. 

2. Vevő köteles a vételárt, az árverés foganatositása alkalmával azonnal 

készpénzben Bölöni Lászlo bhunyadi ügyvéd kezéhez lefizetni, a mikor is vevő az 

árverés foganatositásáról fölvett jegyzőkönyv alapján alólirt bir. végrehajtótól vételi 

bizonyitványt - a megvett követelések tulajdonjogára nézve - kap. 

3. Az igy átruházott követelések valódiságára és fennállására, valamint 
azoknak behajthatóságára nézve a csődtömeget semmi további szavatosság 
nem terheli. 

4. Venni szándékozók az adósok névsorát csődtömeggondnok Bölöni László 

bánffy-hunyadi ügyvéd irodáján, valamint minden olyan község előljáróságánál, a 

melyben érdekelt lakósok laknak betekinthetik, esetleg saját költségükön az árverés 
napját megelőzőleg - lemásoltathatják. 

Kalt Hidalmáson, 1900 május hó 2 napján. 
Zs. Vitéz Caesar 

kir. bir. végrehajtó. 

148-1000, 442. 1-1. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen- 

nel közhirró teszi, hogy a kolozsvár-városi kir. járásbiróság 1899. évi Sp. 108138. 
számu végzése következtében Papp Elek helybeli ügyvéd javára Alb Szamoilla, Gav- 

rilla, Anna és kisk. Alb Juon és Pável ellen 362 korona 30 fillér és járul. erejéig 

1890. óvi deczember hó 14-ikén foganatositolt kielégitési végrehajtás utján lefoglalt 
1170 koronára becsült következő ingóságok u. m.: sertés, szekér, széna, tinó, ökör 

és szobabutorok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kolozsvár-városi kir. járásbiróság 1900. évi V. I. 19042. 

sz. végzése folytán 116 korona hátr. tőke-követelés, ennek 1900. évi február hó 9. 

napjától járó 5 százalék kamatai erejéig Kolozsvárt monostori fő-utcza 21-22. sz. 

leendő eszközlésére 1900. évi május hó 16. napján délután 3 órája határ- 

időül kitüzetik; - és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 

meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törv. ez. 107. és 108. §-aértel- 

mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek, szükség esetén beesáron alul 

is elfognak adatni. 
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, 

s azokra kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tez. 120. §. 

értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
Kelt Kolozsvárt, 1900 évi május hó 2. napjén. 

Dupschek Ignácz, 
kir. bir. végrehajtó. 

Épitész és háztulajdonos 
urakat 

van szerencsém értesiteni, hogy a zilahi és hódmező-vásár- 

helyi társasági téglagyárak kolozsvári kizárólagos képviseletét át- 

vettem és bármelyik gyártmányból raktáron tartok nagy készletet. 

Ugyszinte raktáron tartok: egész, fél és negyedes fém- 
és közönséges téglat, gypszet es Cementet a legolcsóbb 
árakban. 

RÉVÉSZ, 
441. 1-1. Külmonostor-uteza 21. sz. 

ŐSZI ALBERT e 

arany, ezüst, ékszer, zseb- és ingaóra nagy- 
e 
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e raktára Kolozsvárt, 
Wesselényi Miklós (Hid) utcza 2. szám. 

e 
e 
e 

Hol minden e szakba vágó javitás a legjutányosabb árban 
e 
e 

483. 1-10. felvállaltatik ! e 

e 
e 

Legfinomabb csemege-czukorkák, 
u. m. töltött esokoládé, founelant, praline, szalon, szinházi- és 
selyem bonbonok, szolid diszes csomagolás és olcsó árban 

nagyválasztékban kapható 

füszer, kávé és borkereskedésében. 

Ugyanitt minden nagyságu szivacsok nagymennyiségénél fogva 
legolcsóbb árban szerezhetők be. 

8320. 7-15. 

A női szépség elérésére, tökéletesitésére és fentartására 
legkitünőbb és legbiztosabb a 

MARGIT-CREME, 
mely vegytiszta, sem higanyt, sem olmot nem tartalmáz, 

teljesen ártalmatlan és zsirmentes. 

Törvényesen védvel! 
Ezen világhirű arczkenőcs pár nap alatt eltávolit szep- 

lőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) és minden 
és más bőrbajt. Kisimitja a ránczokat, redöket, himlő- 
helyeket és az arczot fehérré, simává és üdévé varázsolja. 

Legkitünőbb óvszer a nap és szél befolyása ellen ! 
Ara: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 frt, Margit- 

hölgypor 60 kr., Margit-szappan 35 kr., Margit fogpép 
(Zahnpasta) 50 kr., Margit-arczviz 50 kr. 

Számtalan elismerő és köszönő levél! - Utánzatoktól 
óvakodjunk ! 

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése 
után küldi a készitő : 

FOLDES KELEMEN gyóégyszerész 
Aradon. 

Kapható min den gyógyszertárban, drogua-üzletben és 
364. 1-5. illatszer kereskedésben. 

isztán vagy borral élvezve kitünő ! A palaczk fekve tartandó! 

H
 

Szabadalmazott 

OXIGEÉN-VIZ! 
ar Legkellemesebb üditő-ital! x 

A természetes és mesterséges ásványvizeknél és szóda- 
viznél felette előnyösebb és kellemesebb, czukorbetegeknél, 
sziv, tüdő asthma, gyomor- és vesebajoknál, legelőkelőbb 
orvosi szaktekintélyektől, klinikák, korodák stb. stb. által 
ajánlva. i 

Az életnek uj erőt adi! 
Egy palaczk oxigenes savanyuviz ára házhoz szállitva 10 fillér 

Egy palaczk oxigenes szikviz ára házhoz szállitva 12 fillér 

Kapható és megrendelhető a gyárosnál: 

Halász J. gyógyszerész 
Kolozsvár, Trencsintéri gyógyszertár. Telephon szám 164. és 

Batiz J. urnál helyben, alsókereszt-utcza 19á. 

V Süritett (comprimalt) Oxigén belégzésre szintén 
nevezett gyógyszertárban kapható! 

182. 13-00. 

e Az életnek uj erőt ad! Legkellemesebb üditő ital! e 
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Elaud 
esetleg a nyári időszakra kiadó a „Hójá"-ban egy három szoba, 
konyha, pincze stb. mellékhelyiségekből álló nyári lakás, a hozzá- 

tartozó kb. két hold gyümölcsössel. 

Ugyancsak eladó 
a kültorda, eg ütezában 6. sz. alatt a Biasini-szálloda szom- 
szédságában egy kb. 130-140 négyszögöl nagyságu, épitkezé 
kiválóan ajánlatos telekk Eyez94 syeágtépitkozésre 

Értekezhetni: Dr. Deák Albert ügyvédnéel (Belfarkas-utcza 
10. szám.) 444. 1-3. 

Az Eperjesi Népbank 

KALYHAGYÁRA, 
mely - mint ilyen - az ország legelső s legna iparvá ü gyobb iparvállalat - 
leti városokban képviseleteket, esetleg raktárt őhajt atkezi 

Legmegfelelőbb összeköttetés elsőrendü vas-, füszer- vagy üveg- 
kereskedőknek, esetleg évitkezési anyagok elárusitóinak. ! 

Szives ajánlatokra bővebb felvilágositással szol ö ö Jania gálunk s összeköttetés 
esetén kioktatás, illetrve az üzlettel való megismerteté éljából ü ; 
tönket leküldjük * s ezéljából ügyveze- 

Eperjes, 1000 május hó. 
445. 1-1. Eperjesi Népbank kályhagyára. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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Kaszálás végett 
4 hold szép luczernás kiadó! 

Értekezhetni külmagyar-utcza 70. szám. 437. 2-0 
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Kérő gyógyfürdéő! 
ar szamos-Ujvártól 1 kilóméter távolságra. 

Fürdő szezon május 1-től szeptember 30-ig. 

A kérői gyógyforrások igen jó sikerrel használhatók minden- 
nemü rheumatikus bántalmak, csonthártyalobok, zsugorodások, me- 
revségek, bőrbántalmak, görvély betegségek, idült izzadmányok, 
bujakoros bántalmak és a higanynak huzamosabb vagy czélsze- 
rütlen használata után gyakran jelentkező higanykor ellen. 

Belsőleg: ivókurára javalva van a garat, gége és hörghurut, 
alhasi pozsga, gyomor és bélhurut, aranyeres bántaimak, máj- és 
lépdaganat és holyaghurut eséteiben. 

Pensio rendszer is behozva: elő és utó szezonban május 1-től 
junius 16-ig, augusztus 20-tól szeptember 30-ig. 

1 személynek naponta lakás, reggeli, ebéd, vacsora, kiszolgá- 
lat, 1 melegfürdő 2 frt 30 kr. 

2 személynek 4 forint. 
Főidényben 1 személynek naponta lakás, teljes ellátás, kiszol- 

gálat, 1 melegfürdő 2 frt 50 kr. 
2 személynek 4 forint 50 kr. 

Gyógydij és zenedij nem szedetik. 
Kérő gyógyfürdő, 1900 május hó 1. 

Dr. Zakariás József, 
Kérőfürdő igazgatóorvosa és tulajdonosa. 440. 1-8. 

mac Nem hull a haj, nincs többe kopasz-ember. 
Szenzácziót kelt a gyógyfü-kivonatom, 

melyet évek hosszu során át tanulmá- 

nyoztam, hogy mikép lehessen meggá- 

tolni a megkopaszodást! 

EXIKÁTOR 
1 üveg ára 2 kor. 40 fllér. 

Felfedeztem és százszoros pénzzel fize- 

tek, ha kétszeri használat után rögtön 

megnem szünik a hajhullás, korpaképzódés 

és mindennemü fejbőrbetegség !! 

Kapható gyógyszertárakban és mindennemü illat- és pipereczikk-kereskedésben. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz. 
Erdélyi főraktár és vezérképviselőség GÓTH GYULA, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulsfehérvár - Főtér. 

- - Vidéki megrendeléseket utanvettel azonnal eszközöl: — 
E ... : . 

posÉ NÁNDO R .sztje szé- Egyedüli késziítő és széjjel-küldési 1 

99. 13-20. 

raktára. 
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Am.kir.postaéstávirda szállitója 
Erdélyben! 

Sürgönyczim : Bernáth gépraktár. 

Telefonszám 

e 
Ám 
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Árjegyzéket kivánatra 
: ingyen küldök!ly 

. 
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Az összes elsőrendü kerékpárokat 
és azoknak minden egyes alkatrészeit szállitja a legmérsékeltebb 

Szakszerü mechanikai mühelyemben a javitásokat, emailirozásokat, 

A zárt kerékpár-iskolám nagy-utcza 1. szám alatt használható 

Raktáron vannak: Angol fegyvergyári, Atlas Cicles, The Courir, Adria, Cleweland, Zóna, 

Aulla, The Rower, Chicagó, Tandem 2 férfi üléssel, Tandem első női üléssel, Ifjusági 
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é Dar KERÉKPÁRKÖLCSÖNZŐ OSZTÁLYT IS TARTOK! 

A 

V Ugyszintén minden rendszerüű VARRÓGÉPET szabók, czipészek, 
AS 4p üzletek és családok részérel! 4 
Y A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri tisztelettel 

A 402. 8-. 
e Mechanikai mühelyemben egy jó házból való fiu tanulóul felvétetik!! 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

áron vagy kedvező fizetési feltételek mellett!! 

nickelezéseket gyorsan és olcsón készitem el!! 

--0 reggel 5-től este 8 óráig. o-— 

és leány kerékpárok! 

Bernáth E. Sándor Kolozsvár. 

e
 

Nyomatott Magyary Mihály nyomdájában, Kolozsvárt.


